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У межах Конференції з питань відновлення України (URC 2026) у Гданську головною
подією для вітчизняної наукової спільноти стало перше засідання Керівного комітету
високого рівня Міжнародної коаліції з підтримки науки, досліджень та інновацій в
Україні, під час якого підписали Гданську декларацію з питань науки, досліджень та
інновацій в Україні.

Цей політичний документ є логічним продовженням роботи, розпочатої минулого року на URC
в Римі, де й було створено зазначену Коаліцію. Наразі до її складу входять 46 урядів та
організацій із 25 країн (включно з Україною), а також 9 міжнародних організацій (зокрема
Європейська комісія, UNDP, UNESCO, Світовий банк та інші) та інші інституції.

Гданська декларація ознаменувала важливий перехід від виключно політичної підтримки до
практичної координації спільних дій. Документ підтверджує готовність міжнародних партнерів
і надалі підтримувати українську науку як важливий складник сучасного і сталого відновлення
країни.

Декларація визначає спільні пріоритети, закріплює механізми координації та відкриває
можливості для запуску нових програм, партнерств і спільних проєктів. Важливо розуміти, що
документ не створює окремого фінансового фонду, проте чітко засвідчує: міжнародні партнери
розглядають наукову сферу не як напрям тимчасової гуманітарної допомоги, а як один із
базових фундаментів економічного розвитку, технологічної конкурентоспроможності та
європейської інтеграції нашої держави.

Документ визначає три головні напрями співпраці:

1. Збереження і посилення наукового потенціалу України вже сьогодні. Передбачає підтримку
вітчизняних дослідників, наукових колективів і молодих учених. Окрему увагу приділено
збереженню наукових шкіл та залученню потенціалу українських учених, які наразі працюють
за кордоном.

2. Відновлення та модернізація української наукової й інноваційної системи. Напрям охоплює
відбудову дослідницької інфраструктури, розширення доступу вчених до сучасного обладнання
та міжнародних дослідницьких мереж, розвиток сучасної системи фінансування й ефективного
управління грантами, а також трансфер технологій і комерціалізацію результатів досліджень.

3. Використання науки та інновацій як інструменту відбудови. Наукові дослідження мають
стати основою для відновлення економіки, розробки новітніх технологій та ухвалення
державних рішень на основі доказів (evidence-based policy). Це значно прискорить інтеграцію
України до Європейського дослідницького простору.

Окремим пунктом у декларації зафіксовано стратегічну й амбітну мету: після завершення війни



поступово наблизити фінансування науки в Україні до 3% ВВП. Це відповідає цільовим
орієнтирам Європейського дослідницького простору, до яких наша держава має послідовно
рухатися.

Завдяки домовленостям про регулярні консультації та постійну координацію подальших
ініціатив, підтримка української науки віднині матиме системний, а не разовий характер.

«Важливо, що міжнародні партнери офіційно підтвердили: розвиток науки, досліджень та
інновацій є одним із пріоритетів відновлення України. Це означає, що підтримка української
науки розглядається не як тимчасова реакція на виклики війни, а як складова довгострокової
міжнародної політики відбудови, модернізації та європейської інтеграції України», — наголосив
голова Комітету з питань освіти, науки та інновацій Сергій Бабак під час виступу.
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